

## Становище

от член на научно жури за заемане на академична длъжност „доцент“  
по обявен конкурс от Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

Изготвил становището: проф. д-р Васил Николов Обретенов, дм, Факултет по обществено здраве и здравни грижи, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас

Основание за даване на становище по конкурса: Заповед на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас № РД-249/15.09.2022 г. за назначаване на научно жури и решение на първото заседание на научното жури.

### 1. Данни за конкурса

Конкурсът е обявен по област на висше образование: в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Урология“, ДВ, бр. 45 от 17.06.2022 г.

Становището е изготвено в съответствие със Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Единствен кандидат по конкурса за заемане на академична длъжност „доцент“ е д-р Николай Радославов Миринчев, дм.

### 2. Кандидат по конкурса

Д-р Николай Радославов Миринчев, дм е роден на 15.06.1966 г. в гр. Бургас. През 1985 г. завършва средното си образование в Английска езикова гимназия, гр. Бургас. През 1993 г. завършва медицина в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ гр. Варна. През 1998 г. придобива специалност „Урология“ в Медицински Университет София, гр. София.

От 1993 г. до сега д-р Николай Миринчев работи като уролог в Отделение по Урология, УМБАЛ Бургас АД, гр. Бургас. От 2014 г. до сега е началник Отделение по Урология в същата болница.

През 2022 г. д-р Миринчев е придобил образователна и научна степен „доктор“ по специалност „Урология“ в Медицински университет София.

### 3. Общо описание на представените научни трудове след последната процедура

Д-р Николай Радославов Миринчев, дм участва в конкурса със 13 научни труда. Те са разпределени по следния начин: 1 монография (хабилитационен труд), 1 публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за присъждане на образователна и научна степен „доктор“, 1 публикация, реферирани и индексирани

в световноизвестни бази данни с научна информация и 10 в нерепублицирани списания с научно рецензиране. Представена е справка с 17 броя положителни цитирания на авторски трудове на д-р Миринчев.

Представеният комплект материали за участие в конкурса е в съответствие с Чл. 67. (2) от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас.

Съгласно Правилника на Университета кандидатите за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1 „Медицина“ трябва да имат 50 точки по група от показатели А; поне 100 точки по група от показатели В; поне 220 точки по група от показатели Г; поне 60 точки по група от показатели Д и поне 20 точки по група от показатели Е. Според подадените от д-р Николай Радославов Миринчев, дм документи той има следните точки по групите показатели: 50 точки по група от показатели А; 100 точки по група от показатели В; 340 точки по група от показатели Г; 95 точки по група от показатели Д; 70 точки по група от показатели Е. Общият общ брой точки на кандидата е 665 при изискуеми 450.

Следователно минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1 „Медицина“ са удовлетворени от д-р Николай Радославов Миринчев, дм.

#### **4. Обща оценка на учебно-преподавателската работа**

Към момента д-р Николай Миринчев провежда обучение по дисциплините „Урология“, „Учебна/клинична практика“ на специалност „Лекарски асистент“ и по „Вътрешни болести“ специалност „Рехабилитатор“ в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

От 2016 г. до момента провежда обучение на специализанти по специалност „Урология“ в „УМБАЛ – Бургас“ АД. Под ръководството на д-р Миринчев са придобили специалност двама специализанти и един се обучава към момента. Успоредно с това от 2017 г. до момента д-р Миринчев обучава студенти по практика в Отделение по урология в „УМБАЛ – Бургас“ АД.

Съгласно приложена справка д-р Миринчев е участвал в Проект Медицинско обучение на специалисти и специализанти по урология на тема: „Мениджмънт на не-неврогенни симптоми на долния уринарен тракт при мъже, включващи бенигна простатна обструкция“ в четири диагностични модула, което в допълнение на преподавателския опит на кандидата.

Считам, че кандидатът по конкурса има преподавателския опит и умения, изискуеми за заемане на академичната длъжност „доцент“.

#### **5. Идентифициране на научните приноси**

Считам, че най-голямо внимание заслужава представената като хабилитационен труд монография „Уретероскопия и ретроградна интратенална

хирургия“, с идеята, че оперативните подходи, целящи намаляване инвазивността и миниатюризация на хирургичните процедури и по-бързо възстановяване на пациентите, са сред актуалните аспекти на модерната урология в световен мащаб. Особен интерес за мене представлява споделеният практически опит на д-р Миринчев в глава 15. Монографичният труд е структуриран много добре и считам, че представлява интерес за желаещите да обогатят своите познания в ендоскопската урологията на горен уринарен тракт.

Приносителите на д-р Николай Радославов Миринчев, д-м могат да се обособят основно като научно-приложни и приложни по следния начин:

- Ендоскопско лечение на заболявания на горните етажи на отделителната система;
- Диагностика и лечение на доброкачествени и злокачествени заболявания на простатната жлеза;
- Спешни урологични състояния;
- Лечение на еректилната дисфункция и хроничната тазова болка.
- Модерни подходи за 3D софтуерно планиране на лазерно лечение на пациенти с уролитиаза.

## **6. Заключение**

Д-р Николай Радославов Миринчев е изявен уролог, обещаващ учен и преподавател.

Документите и научната продукция, представени от д-р Николай Радославов Миринчев, д-м са достатъчни и удовлетворяват изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България, Правилника за прилагането му и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас за заемане на академичната длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1. „Медицина“.

Давам положителна оценка на цялостната дейност на д-р Николай Радославов Миринчев, д-м и препоръчвам на членовете на научното жури да предложат на Факултетния съвет на Факултет по обществено здраве и здравни грижи при Университет "Проф. д-р Асен Златаров" – Бургас да избере д-р Николай Радославов Миринчев, д-м на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, научна специалност „Урология“.

10.11.2022 г.  
гр. Бургас

Подпис:  
проф. д-р Васил Обретенов, д-м